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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 
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Кап  –  коефіцієнт антропогенного перетворення 
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ВСТУП 

 

Земля є головним ресурсом для життя суспільства. Від умов її використання 

залежить комфорт проживання населення та збереження довкілля. 

Нераціональне використання земель є проблемою що потребує нагального 

вирішення.  

Земельні ресурси розглядають передусім, як засоби розвитку сільського 

господарства, однак у сучасних реаліях це розмісницький, рекреаційний, 

промисловий ресурсний засіб, формат реалізації якого потрібно визначати 

залежно від конкретного регіонального розміщення. Дослідження структури 

землекористування певної місцевості дозволяє виявити її відповідність до 

особливостей конкретного ландшафту та встановити якість такого 

землекористування. 

Верхів’я басейну р. Смотрич, виступає базою для оптимізації регіональної 

системи природокористування, оскільки частка земельних ресурсів тут суттєво 

перевищує усі інші ресурси разом узяті й відповідно визначає господарську 

спеціалізацію регіону.  

Важливе місце землекористування у змістовій структурі освітнього процесу 

з географії у середній школі вимагає організації локальних досліджень для 

формування фактичної та ілюстративної бази для застосування краєзнавчого 

принципу та діяльнісного підходу в його організації. 

Вказані причини визначили необхідність здійснення дослідження, 

присвяченого питанням оптимізації структури землекористування в межах 

досліджуваної території. 

Мета дослідження: геопросторова характеристика структури 

землекористування верхній частині басейну р. Смотрич, оцінка ступеня її 

збалансованості та розробка практичних рекомендацій до використання 

одержаних результатів. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 
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- визначення теоретичних основ дослідження землекористування як 

географічного та освітньо-методичного явища; 

- проаналізувати структуру землекористування в розрізі різних фізико-

географічних та адміністративних таксонів; 

- виявити вплив структури землекористування на прояви регіональних 

негативних процесів ; 

- охарактеризувати перспективи використання отриманих у процесі 

дослідження результатів для імплементації в систему освітньої 

діяльності з географії;   

Об’єктом дослідження виступає система землекористування в межах 

верхньої частини басейну р. Смотрич.  

Предметом дослідження є відповідність землекористування до провідних 

екологічних параметрів. 

Методи дослідження. Для вивчення умов ефективного застосування 

методу проєктів при вивченні географії у старшій школі застосовувались 

бібліографічний аналіз, педагогічний експеримент, педагогічне спостереження, 

вивчення педагогічного досвіду та ін. 

Наукова новизна – встановлення регіональних особливостей структури 

землекористування у верхній течії басейну р. Смотрич та розробка методів 

застосування краєзнавчого матеріалу при організації освітнього процесу з 

географії у середній школі.  

Практичне значення – оцінка збалансованості системи 

землекористування північної частини басейну р. Смотрич та розробка 

рекомендацій для її покращення. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення дипломної 

роботи доповідались і обговорювались на науковій конференції, а саме: на 

підсумковій науковій конференції студентів та магістрантів. 

Публікації. Основні положення дипломної роботи опубліковані в 

збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів.  
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Структура та обсяг роботи. Робота включає 64 аркушів текстового 

матеріалу складаючись зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, який містить 43 найменування і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Землекористування є важливою сферою географічних досліджень 

спрямованих на вирішення регіональних економічних та екологічних проблем, а 

також освітнім змістовим компонентом роль якого часто недооцінюють в 

системі компетентісної підготовки здобувачів середньої освіти. Вивчення 

регіональних аспектів землекористування дозволяє використовувати результати 

як для вирішення господарських потреб так і для активізації мотиваційного 

компоненту в освітній діяльності та для реалізації діяльнісного підходу з 

ініціативними дослідженнями. 

Землекористування верхньої частини басейну р. Смотрич є результатом 

взаємодії господарської системи та природніх умов. Сформована його структура 

в межах регіону дослідження демонструє риси неоптимальності та 

деструктивності при аналіз головних параметрів.  

Землі сільськогосподарського призначення є головним фактором 

деструктивного впливу. Найбільші площі досліджуваної території 

сконцентровані саме під сільськогосподарськими угіддями. Оптимізація площ та 

методик с/г землекористування є важливою задачею для регіонального 

менеджменту та автохтонних жителів для потреб збереження довкілля та 

задоволення суспільних потреб. 

Показники структури землекористування верхньої течії басейну р. 

Смотрич істотно відхиляються від норми. Наслідком є прискорення 

деструктивних змін у ПТК та погіршенні умов проживання місцевого населення. 

У системі регіональної оптимізації землекористування провідним виступає 

ландшафтний фактор, який включає: 

- ідентичність використання земель до структури ландшафтів; 

- ландшафтно-контурне проєктування землекористування;  

- реалізацію сівозмін залежно від особливостей ґрунтового покриву і 

динаміки рельєфотворчих процесів;  

- Фітомеліорація ґрунтового покриву.  
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За умови здійснення оптимізаційних заходів зі структури ріллі в межах 

еталонної території можна вилучити близько 19%. З них в категорію лучно-

пасовищних угідь доцільно перевести близько 11 %, перетворити у 

лісогосподарські угіддя –до 6% та близько 2% трансформувати в у фруктові сади 

зі збереженим трав’яним покривом. 

Використання матеріалів дипломної роботи в освітній роботі дозволить 

мотивувати освітній процес при вивченні тем: «Аграрні відносини» у 9-класі та 

«Ґрунтові  ресурси України і своєї місцевості» у 8 класі. Розроблені наочності та 

статистичні дані можна використовувати, як засоби реалізації діяльнісного 

підходу в організації навчання.  Основи зробленого дослідження можуть 

виступати базою для краєзнавчих досліджень у системі позакласної роботи. 
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